

肩负起国家和民族的希望

人民日报评论员

青年兴则国家兴，青年强则国家强，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

“广大青年要成为实现中华民族伟大复兴的主力军，肩负起国家和民族的希望。”在五四青年节和北京大学建校120周年校庆日即将来临之际，习近平总书记来到北京大学考察，与莘莘学子共话追梦的激情和理想、圆梦的奋斗与奉献，深刻阐述建设中国特色世界一流大学的政治方向和实现路径，为广大青年提供成长的指引，为高校建设擘画清晰的未来蓝图。未名湖畔的叮嘱，博雅塔下的勉励，让无数青年心潮澎湃、热血沸腾，极大鼓舞起年轻一代为理想奋斗的信心与决心。

上海飞机制造有限公司C919事业部总装车间职工群体不懈努力勇于担当——

为国产大飞机“插上梦想的翅膀”

劳动者之歌

本报记者 钱培坚

2017年5月5日，C919大型客机成功首飞，千年蓝天梦，经过几代民机人的前赴后继、不懈追求，终于成为现实！

上海飞机制造有限公司C919事业部总装车间主任郑大勇至今难抑澎湃的心潮。“C919大型客机的一飞冲天，是民机人献给祖国蔚蓝色的敬礼。”郑大勇说，“车间259名同事就是其中一员，也是最幸运的一员。因为历经几代人的大飞机梦，终于在我们手中圆梦了。”

就在C919大型客机101架机首飞成功不久，作为第二架严格遵循国际适航标准研制的大型民用飞机——C919大型客机102架机又被推进了总装车间。

总装车间职工们再次进入“夜以继日、通宵达旦，与工程计划同步，同项目节点比拼”的奋战状态，仅仅用了1个月，102架机就被推出总装厂房进入后续试验阶段。

随着佳讯频传，一支“勇担当、讲奉献、敢创新”的优秀团队——上海飞机制造有限公司C919事业部总装车间259名职工，身披

青年是追梦者，也是圆梦人。中国的未来属于青年，中华民族的未来也属于青年。青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。中国特色社会主义进入新时代，中国日益走近世界舞台中央，中华民族距离伟大复兴的目标从未如此之近。广大青年生逢其时，也重任在肩。追梦需要激情和理想，圆梦需要奋斗和奉献。当此之时，正需要广大青年在奋斗中绽放青春激情、追逐青春理想，为国家建设、民族复兴凝聚起磅礴的青春力量。

一代人有一代人的使命，青年人有青年人的担当。当代青年朝气蓬勃、好学上进、视野宽广、开放自信，可爱、可信、可贵、可为，是同新时代共同前进的一代。广大青年既拥有广阔发展空间，也承载着伟大时代使命。立志奋

斗才能梦想成真，青年需要培养奋斗精神，做到理想坚定，在拼搏中放飞人生梦想。真学真练才能成长成才，青年需要通过学习知识、掌握事物发展规律，为国争光、为民造福，实干苦干才能成就事业，青年需要面向实际、深入实践，依靠勤劳和汗水开辟人生和事业前程。牢记习近平总书记的希望和要求，为祖国、为人民、为民族而奋进、而开拓、而奉献，广大青年必将书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

习近平总书记在重要讲话中，对青年提出了希望和要求：忠于祖国、忠于人民，立鸿鹄志、做奋斗者，求真学问、练真本领，知行合一、做实干家。这是青年一代健康成长必须遵循的路径、必须坚持的方向。爱国爱民才能立德立功，青年要把自己的理想同祖国的前途、把自己的命运同民族的命运紧密联系在一起。立志奋

斗才能梦想成真，青年需要培养奋斗精神，做到理想坚定，在拼搏中放飞人生梦想。真学真练才能成长成才，青年需要通过学习知识、掌握事物发展规律，为国争光、为民造福，实干苦干才能成就事业，青年需要面向实际、深入实践，依靠勤劳和汗水开辟人生和事业前程。牢记习近平总书记的希望和要求，为祖国、为人民、为民族而奋进、而开拓、而奉献，广大青年必将书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

“红楼飞雪，一时英杰，先哲曾书写，爱国进步民主科学”。百廿北大，激荡着青春的理想与活力，“团结起来，振兴中华”的口号响彻美丽的校园。更紧密地与国家、民族和人民的需要结合起来，广大青年一定能以青春之我、青春之我，创建青春之国家，青春之民族，中华民族伟大复兴一定会在一代代青年的努力奋斗中变为现实。(新华社北京5月2日电)

力推动了智能制造，大踏步迈向世界一流。
打造精品，这是一支勇担当的团队

飞机质量决定着生与死。为形成职工全员质量零缺陷思想意识，总装车间严守民机制造质量管理十条“铁律”，提出“以飞机论英雄，以质量论成败”，建立起严格的现代民机装配质量管理体系，针对作业工位制定模块化管理制度，针对作业班组制定工作区域包干管理规范，针对作业人员制定多余物管控规定，把质量责任落实到班组，具体到个人，不给隐患留任何空间，坚决做程序的执行者、质量的捍卫者、价值的创造者。

总装车间开发出职工质量档案数字化管理系统，利用智能管理工具，自动统计技术熟练度，测评岗位胜任力，列出作业负面清单，提出注意事项及改进建议。

系统应用以来，先后梳理风险点100多个，归纳防范建议200多条，使产品一次提交合格率高99.9%，人为质量故障率呈指数级下降，消除了质量问题重复发生现象。

总装车间职工们秉持精湛设计、精细制造、精诚服务、精益求精的企业文化，积极践行工匠精神，精心制造安全、舒适、经济、环保的国产大型客机，展现新时代产业工人的风采。

一路风雨兼程、一路慷慨壮歌。“两架C919已成功首飞，大飞机梦的曙光就在前方”。郑大勇和同事们时常仰望蓝天，在心中发誓：我们一定不忘初心，勇当创新发展先行者、改革开放排头兵，以“航空报国”的气魄、“工人先锋号”的担当，长期奋斗，长期吃苦，长期攻关，长期奉献，千锤百炼造精品，不争一流誓不休，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

总装车间职工们秉持精湛设计、精细制造、精诚服务、精益求精的企业文化，积极践行工匠精神，精心制造安全、舒适、经济、